

同“肝”共乐 他俩共迎术后首个七夕

捐肝救妻的平度市民王发明与妻子重回茶米油盐的生活 很高兴妻子胖了50斤



王发明夫妇。

相濡以沫13载,今年对平度市的王发明、段双丽夫妻来说意义非凡。为挽救身患终末期肝硬化的妻子段双丽,王发明捐肝救妻。夫妻俩于1月31日在青大附院器官移植中心完成肝移植手术,王发明的左半肝移植给妻子,最终迎来了生命奇迹。昨日是王发明夫妇术后迎来的第一个七夕,记者特意联系了他们。他们的生活已回归平常,一切来之不易又幸福加倍。

救妻是最正确的决定

王发明的微信朋友圈设置为仅三天可见,没有任何生活动态。而他的微信视频号至今还保留着2022年12月发的一则短视频,配文是:“我老婆肝硬化,我要把我的肝给她,让她活下去,孩子不能没有妈妈,家里也不能没有你……”相比去年年末陷入绝望的状态,王发明自言,现在的日子让他们更放松了。上周

末,夫妻俩在青大附院器官移植中心顺利完成复查的各项检查后返回平度家中,生活已经回归正常。

“和之前一样,饭我来做,丽丽的生活已经不需要人照顾了,她还会洗衣服、收拾卫生。”王发明告诉记者,现在每天饭后两人会一起去散步。更让他高兴的是,妻子胃口非常好,现在已比术前胖了50斤。有妻子在,孩子就有妈妈,这个家才完整。“我们非常感谢青大附院器官移植中心的医护团队,蔡院长、王主任、徐医生、刘医生看我们一直坚持不放弃,用高超的技术把我老婆从死亡边缘拉回来,我们至今都很感谢。”王发明言语恳切,他表示,回过头看救治的经历,孤注一掷救妻子是他做的最正确的决定。

“妻子性格向我靠拢”

一场疾病让夫妻俩的许多观念发

生了改变。过去,段双丽总喜欢吃小零食,现在她更看重食物的营养。王发明负责一日三餐,是家里的营养师,总是变着花样让清淡的饮食吃出滋味。“我们算是重生了一回,往后的生活要认真过好每一天,我们会更加注重健康,生活习惯也在朝着健康的方向作出改变。”王发明说。

在全家的悉心照顾下,段双丽的恢复状况非常好,没有出现发烧等并发症。王发明的身体状态也不错,因忙于家庭的各种琐碎事务,他没有像妻子一样胖起来。“手术之前,我老婆是个急脾气,一点就着,我是个慢脾气,我给她捐了肝后,发现她的脾气在向我靠拢,遇事也不急了。”王发明笑着说,现在夫妻俩的共同任务是认真过好每一天,这就是最浪漫的事了。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 实习生 郭泰璞

听障夫妻,在无声的世界里用爱发声

供职同一家餐厅是同事眼中“模范夫妻” 工作出色还给新员工当师傅

同事眼中的“模范夫妻”

在麦凯乐肯德基餐厅员工眼中,璞姐和夏大哥是公认的模范夫妻。璞姐在餐厅前台,主要负责配餐工作,根据订单上的需求配置餐食。起初,只有璞姐在餐厅工作,2020年,在妻子的影响下,夏大哥也来到餐厅,成为餐厅后厨的工作人员。夫妻二人正式开启了肯德基“双职工”生活。

餐厅实行倒班制,每天分为早班和中班两班,夫妻二人有时候不在同一个班上,但无论多晚,两人都会结伴一起回家。晚上的肯德基麦凯乐餐厅常常会出现这样一幕,夏大哥坐在一楼等待妻子下班,同事们忙不过来的时候,他会帮助大家清理餐桌、打扫地板。等到妻子下班,两人一起结伴回家。

“璞姐和夏大哥感情特别好,大家都很羡慕他们。”餐厅工作人员说,“有时候看到璞姐在休息室里跟夏大哥打视频电话,两个人很开心地对手机屏幕打手语,那种幸福感真是令人感动。”

让餐厅伙伴们印象最深的是一次排班的经历,餐厅每天早上六点半开始营业,需要员工早上五点到店里做好准备。在排班的过程中,餐厅工作人员找到璞姐问他们愿不愿意周一早上过来开店,璞姐和夏大哥没有丝毫犹豫,立刻表示同意。早上五点开门就意味着两人凌晨四点就要从家里出发,他们的家离门店也并不是很近。但夫妻两人每周一都能按时到店,做好各项准备工作。

用双手创造美好生活

生活中两人是“模范夫妻”,工作中两人也是“模范员工”。在餐厅伙伴们的印象中,璞姐和夏大哥都是对自己要求很高的人,同事交代的工作一定会保质保量完成,甚至比餐厅其他员工要完成得更好。



璞姐和夏大哥合影。

位于香港中路麦凯乐一楼的肯德基餐厅是青岛最繁忙的肯德基餐厅之一,它也是青岛唯一一家肯德基天使餐厅,餐厅服务人员中,有五位是残障人士,他们没有向生活屈服。在这里,他们像普通员工一样在各自的岗位上尽职尽责,用双手创造美好生活。

璞姐和夏大哥是五位天使员工的两人,他们是工作中的同事,也是生活中的夫妻。在无声的世界里,两人一直相濡以沫。工作中,他们是默契的搭档;生活中,他们又是合拍的伴侣。都说有爱就要大声说出来,但在璞姐和夏大哥的世界中,他们的爱在一个不经意的手势中,在一个没有预兆的眼神里。在无声的世界里,两人演绎着美好的爱情童话。



餐厅员工们在一起开会。

璞姐所在的前台岗位主要负责餐厅的配餐,每次璞姐配的餐都能精准地达到餐厅的标准。在麦凯乐肯德基餐厅,璞姐还扮演着知心大姐的角色,她总是第一个察觉到同事们情绪的变化,当发现有同事情绪低落时,她总是及时上前给同事一个大大的拥抱。

相比热情的璞姐,夏大哥则内敛一些。话不多,却是后厨一名得力干将,有他在的后厨永远清爽明亮。把工作交给璞姐和夏大哥,特别令人放心。

璞姐和夏大哥夫妻二人能在工作中表现优秀,与他们在生活中的相濡以沫密不可分,幸福的家庭生活给了两人源源不断的工作动力,工作中出色表现,也让两人更加自信地面对生活。

他们的爱让女儿更勇敢

璞姐和夏大哥的女儿今年升高三了,面临着人生的关键档口,这也让夫妻二人不敢掉以轻心。高中以后,女儿开始住校,每个星期只有周末回家。璞姐和夏大哥也会选择在周日这一天休息,陪女儿在紧张的学习之余放松放松。

在女儿小雨的心中,周末是自己最期盼的日子,因为这一天爸爸妈妈会给自己做许多好吃的,尤其是妈妈做的蛋挞,最令自己难忘。

不忙的时候,夏大哥经常爬山锻炼身体,璞姐也一起结伴出行。夏大哥还有一个爱好就是摄影,两人一起走遍青岛大大小小的风景区,并拍摄照片留念。

璞姐和夏大哥对生活的乐观态度也深深影响着女儿,“爸爸妈妈为我人生的成长之路带来了不竭的动力,他们对生活的乐观态度深深影响着我,让我无论遇到什么困难都不会害怕。”小雨说:“希望未来我也能像他们一样,和自己的另一半携手创造美好的生活。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛